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Question de cours

Donner et démontrer la formule de duplication cos(2x)

Exercice 1
37 2-v2 . 3m 2+v2
Sachant que cos ) = — et sin 3 =—
51 . 5m 3m) . 5 11z
donner les valeurs exactes de cos —, sin —, cos (— —), sin (— —) et cos—.
8 8 8 8 8
Exercice 2

1° Justifier que sur [0;1] ; p(1 — p) < i

2° Montrer que la fonction définie par f(x) = cos (4x + 5) est % — périodique

Exercice 3

Donner la forme exponentielle de (ﬁ)ls’

Exercice 4

2im

Résoudre 1’équation Z = jz* ou j =e "3 ( on cherchera les solutions sous forme exponentielle)
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Question de cours

1° Donner et démontrer la formule d’addition sin(a+b)
2° Application :

Résoudre I’éguation cos(2x) — 43 sin(2x) = 1, d’inconnue x € [0, ).

Exercice 1

Résoudre dans [-7 ; m[1'équation 2cos?t+cost—1=0.
Exercice 2

Linéariser (cos x)(sin x)*

Exercice 3

Donner la forme exponentielle de (1_—+2i)9

Exercice 4

Soit Z= % ou x € R montrer que |z-1]| est constant
Exercice 5

1
1. La fonction f : x + sin | — | est-elle paire? impaire ?
x

‘ .. 2
2. Etudier les variations de f sur l'intervalle | —, 400
T
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Question de cours

Enoncer et démontrer I’inégalité triangulaire dans C
Exercice 1
° e 1 3 2
1° Justifier que arctan(3 — x) + arctan (4 — ;) =, e 3x*=5x+2=0
2° En déduire les solutions de 1’équations arctan(3 — x) + arctan (4 — %) = =

Exercice 2

Calculer (1 + )"

Exercice 3

ex
eX+1 '

On considére la fonction f définie sur R par f(x) =

1) Justifier que f est bien définie.

2) La fonction f est-elle paire ? impaire ?
3) La courbe de f a-t-elle un centre de symétrie ?

4) Déterminer I'ensemble d’arrivée de f.
5) Etudier les variations de f.

Exercice 4
On pose 8% = —2(4 + 3i).
1° Quelles sont les valeurs possibles pour §7 On donnera les formes algébriques.

2° En déduire les solutions dans C de 2z* — (1 + 5i)z — 2(1 — i) = 0 (on pourra chercher la forme canonique

du polynome et on utilisera §)
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Question de cours

Donner et démontrer la formule de duplication sin(2x)

Exercice 1

1
1+x+x2

1° Montrer que pour tout réel x, arctan(x + 1) — arctan(x) = arctan (

)

2° En déduire la limite de I’expression du terme général de la suite (u,,) définie pour tout entier naturel n par :

n

1
arctan (———3)
1+k+k

k=0
Exercice 2

Résoudre dans E_les équations et inéquations suivantes :

2cos(2x + %J = V3 sin(x) < —%: cos(2x) = 0

Exercice 3

Transformer cos(5x) X sin (5x) avec les formules d’Euler

Exercice 4
Soient f:x — x + 1et g:x » (x — 1)2.

1) Etudier les variations de f et g.
2) Les courbes de f et g admettent-elles un axe ou un centre de symétrie ? Justifier.
3) Déterminer les expressions de fog et gof.
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Question de cours

Donner et démontrer la formule d’addition tan(a+b)

Exercice 1

sin (3x)—sin (2x)

Soit f(x) = prepos pour x €] — m; m[\{0}

1. Montrer que f(x) =4 cos*(x) — 2cos(x) — 1
2. Enremarquant que f (g) = 0, déterminer une valeur de cos(%)

Exercice 2
Résoudre dans C I'équation

s 16V2
1

~

A

Indication : on travaillera sous forme exponentielle.

Exercice 3

1
1+x2

Soit f: R — R définie par f (x) =

1) Justifier que fest bien définie.
2) La fonction f est-elle paire ? impaire ?
3) La courbe Cy a-t-elle un axe de symétrie ?

4) Déterminer I’ensemble d’arrivée de f.
5) FEtudier les variations de f.

Exercice 4

Résoudre 1’équation d’inconnue z € C: (1)

9]
Il

o
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Question de cours

Donner et démontrer la formule de Moivre pour tout entier naturel n.
Exercice 1

Déterminer dans C les solutions de 1’équation suivante : z*+ z2 +1 =0

Exercice 2

On considére f B = BE|lx—Inxerg: B - E|r—Inx+ 1.
1. Montrer gue x — g f(x)) est définie sur |1, +co|, & valeurs dans E.

2. Déterminer le plus grand ensemble sur lequel on peut définir x — f{g(x)).

Exercice 3

Donner la forme algébrique de (2 + i)°

Exercice 4

Ecrire v2cos (g) ++/6 sin (g) sous la forme r cos (% + ).



